

专家建议职场新人

“守得云开见月明”

本报记者 许卉

据北京市人力资源社会保障局发布的最新数据，今年北京地区高校毕业生九成已签约。多数毕业生正在经历职场第一关：试用期。试用期里，毕业生要经历从学生到职场人的转变，这个过程中他们要注意什么问题呢？多位就业专家建议职场新人要尽快融入新团队，坚持下去，“守得云开见月明。”

能力说话

小雯在一家网站做编辑，刚刚入职一个月的她却每天都在盘算着辞职，感到很难融入到同事中去。同办公室的20几个人，多数都是三四十岁的中年人，二十出头的小雯和他们很少有共同话题。大家聊天基本围绕着家庭、孩子、婆媳关系，小雯很少能插上嘴。小雯希望努力融入这个团队，先后做过不少尝试，请客吃饭、参与他们的话题……可是同事们总对此不冷不热的。有时同事们还背着她偷偷说话，等小雯一靠近，他们就停止交谈了。这让小雯心里不舒服，每天坐在办公室的时间都在煎熬中度过。

前程无忧网站就业指导专家：
“前程无忧”曾就“新人刚上班，老人不理睬”给求职者提出意见——新人大可以主动一点，带点小礼物、做个有趣的自我介绍、主动搭讪等，积极融入新部门中。但请新人记住：从平时生活中“打入内部”当然是好事，但职场上最受人认可的还是你的工作能力，当你把工作做出色了，自然会有人重视你。

做好自己

小范经历过5轮面试才进入到现在的金融软件公司，面试时人事经理对小范的能力非常认可，多次对小范提到他是“百里挑一”选出来的。领导的夸奖让小范一开始就信心百倍，希望尽快有机会能让自己大展拳脚。然而入职一个多月了，领导并没有将“重要”任务交给他，反而是让应聘软件工程师的他每天做些“琐碎”的小事；帮助同事修改程序错误，整理金融知识资料，接待客户……这两

天，小范发现他这个职位还在招人。当时小范入职时，公司告诉他这个职位只招1个人。这让小范心慌七上八下，难道公司嫌自己能力不够要找人代替？小范这两天很发愁，每天担心自己熬不过试用期。

某网站人事经理白云：
如果经历了5轮面试才入职，说明这家企业的招聘还是比较正规的。这么费时耗力招来的人才，企业不可能放在那里白养着。之所以一开始没有让小范接触到“重要”工作，企业可能是考虑到小范是新人，对公司的流程和业务范围不了解，先让小范有个适应的过程，将来开展工作才能得心应手。

至于企业还在继续招人，这是一个很平常的现象，也许是因为最近公司有扩大业务的想法。职场新人大可不必担心这种事，做好自己就可以了，关注自己的工作业绩如何，同事对你的评价如何，领导对你满意与否，这才是决定试用期满能否留下来的关键要素。

问清收入

小强是一家证券公司的销售。面试时公司跟小强承诺的工资是每月5000元左右，但劳动合同上只写3000元。小强询问了公司的人事经理，经理回答说这3000元是底薪，提成要靠自己赚。可是等到试用期第一个月结束，小强虽然已经做了两笔单子，但到手的工资也才3000元。小强向财政部门询问，得到的回答是这两笔单子的提成要过两个月才能到账。小强没办法，只好等下去。

某通信公司人事经理唐志华：

职场压力多数是来源于自己，小茹的攀比心理造成了她的高压状态。有上进心是好事，但是过头了就会误事。小茹应该放平心态，多看到别人的优点，并努力将这些优点吸收到自己身上，才会不断进步。而且，一时的“成败”并不代表什么，未来职场的路还很长，只要坚持下去，一定会“守得云开见月明”。职场上的“成功人士”很多都是一开始被“埋没”的，急于求成的心态要不得。

某保险公司人事经理蒋婕：
如果一次工资没达标，那可能是流程问题，如果下次还是同样情况，那么这样

1.7万名高校毕业生志愿赴西部

本报讯（实习记者许卉）2012年“大学生志愿服务西部计划”、“优秀大学生西部基层建功计划”及“中国青年志愿者研究生支教团”出征座谈会日前在京举行。新一批高校毕业生将陆续奔赴西部基层开展志愿服务或上岗工作。

今年共有17000名高校应届毕业生到中西部地区基层开展为期1至3年的教育、卫生、农技、扶贫以及青年中心建设和管理等方面的志愿服务工作，其中包括846名研究生支教团成员到中西部贫困地区支教1年。

力，尽快使自己从一个东部人转型成一个西部人，从一个读书人转型成为一个实干者。”

据悉，自2003年起，团中央与教育部、财政部、人力资源和社会保障部联合实施“大学生志愿服务西部计划”，截至目前，已先后选派10批共17万余名高校应届毕业生到中西部地区基层开展志愿服务。其中“中国青年志愿者研究生支教团”截至目前已有14批共6500多名志愿者到中西部贫困地区支教1年。

全国高校毕业生就业服务月启动

本报讯（实习记者许卉）2012年全国高校毕业生就业服务月日前启动。我国将大力开发基层项目和岗位，通过鼓励大学生到基层就业、以创业带动就业等措施，做好高校毕业生就业工作。

人力资源和社会保障部副部长信长星表示，2012年我国普通高校毕业生规模达到680万人，是本世纪初的6倍，预计“十二五”时期年均高校毕业生规模将

达到700万人。并且，有相当一部分毕业生的就业愿望与市场需求不相适应。

这些不适应表现在毕业生缺少必要的技能，特别是企业现实岗位所需要的技能，也缺乏必要的工作经验。为解决好这个问题，人社部将加强面向高校毕业生，特别是离校未就业高校毕业生的职业培训，组织有意愿的离校未就业毕业生进行就业见习，帮助他们一方面获得必要的

职业技能，另一方面积累工作经验。

下一步全国还将积极拓展高校毕业生就业领域，开发更多适合高校毕业生知识结构和就业期望的岗位。从开发岗位、落实好各项补助政策，强化面向高校毕业生的就业服务，鼓励高校毕业生自主创业，到中小企业就业，到中西部地区以及城乡基层就业，以及离校后的就业服务、就业见习等各个环节。



招聘会上，毕业生在和用人单位交流。

本报实习记者 许卉 摄

九成毕业生已签约

本报讯（实习记者许卉）记者从市人力资源和社会保障局获悉，截至6月底，北京地区高校毕业生签约率已达90.7%。下半年，本市将发布急需紧缺职业（工种）目录，着力缓解结构性就业矛盾。

据悉，上半年本市各级公共就业服务机构累计举办74场毕业生专场招聘会，提

供就业岗位6.6万余个，服务毕业生5.6万余人次，还首次启动了从京外“985高校”优秀毕业生中选拔大学生“村官”的工作。同时，为退役大学生士兵提供405个岗位定向招聘，以及105家用人单位的500余个岗位。据统计，2012年北京地区普通高校毕业生共22万人，同比增加近7000人，其中北京生源普

通高校毕业生9.6万人，同比减少近2000人。截至6月底，北京地区高校毕业生签约率已达90.7%。下半年，全市将重点做好高校毕业生就业工作，落实实名制就业帮扶体系，开展职业指导、创业培训、就业见习、专项招聘等多样化、针对性强的公共就业服务，促进其尽快就业。